

孩子校内托管挺好,应该坚持

青岛六所学校试点获家长认可,拟总结经验全市推广

小学生3点多就放学,许多双职工家庭无法接孩子;选择托管班,又需要一大笔开销。为解决家长后顾之忧,10月8日起,青岛在6所小学试点校内托管(本报9月14日A07版报道),托管对象为一二年级学生。试点半个月,反响如何?23日,记者进行了探访。



本报记者 李珍梅

学围棋捏泥人,托管活动挺丰富

23日下午3点多,记者来到山东路小学。在一间教室里,十几名托管的孩子正在写作业,写完作业的学生则在一旁下棋。山东路小学托管工作主要由家长义工负责,一名老师辅助托管。“孩子,你的握笔姿势不对,抓得太靠下了。”“身子歪了,坐直了身板”……两位家长

义工看到写作业的孩子握笔姿势和坐姿不对,提醒他们并帮助纠正。

辅助托管的孙老师告诉记者,学校托管时间为下午3点-5点半。前40分钟内,先组织孩子们完成老师布置的作业或者看书。随后组织孩子们玩游戏。记者看到,托管教室里有

围棋,国际象棋,跳绳,彩泥、毽子等各种器材。40分钟后,孩子们都完成了作业,此时教室也热闹了起来,有的孩子走出去玩,有的孩子踢毽子,有的孩子下围棋,有的独自捏小泥人。

4点多,校外一家围棋俱乐部的老师王镇江来给孩子免费上围棋课。

14日,家长义工尚先生在辅导托管孩子的功课。
本报记者 李珍梅 摄

他山之石

南京“弹性放学”解家长后顾之忧

从11月开始,南京有望全面启动小学“弹性放学”。这个“弹性放学”,是正常放学时间不变,有困难的可以申请“弹性离校”。但因为各校的家长情况和交通情况不同,教育主管部门应该不会“一刀切”,而是把自主权交给学校和家长共同商量。但是,不收费以及“弹性离校”的原则,应该是基本确定的。

现代快报记者还了解到,一旦全面实行“弹性放学”,要求学校集中管理,学生主要以自习、预习、复习、课外阅读为主。不会允许开展语数外集中教学,不得进行集体补课,补差提优。如果全面启动“弹性放学”,将惠及30多万南京小学生,更是为双职工家庭解了后顾之忧。

据现代快报

6所托管学校,3所暂不收费

此次青岛共有6所小学试点校内托管,除了山东路小学,还有嘉峪关学校、莱芜一路小学、四方小学、东川路小学、青岛永安路小学。这6所学校分别采取3种校内托管模式:四方小学、山东路小学、永安路小学都是暂不收费,以家长义工照看孩子为主,老师辅助;嘉峪关学校和东

川路小学每月收取100元的托管费,以老师为主;莱芜一路小学家委会选定一家第三方托管机构进校托管,也要收费。每个学校都有具体的托管方案。

“学校托管这种方式我们很赞同,让老师参与进来更好。”家长张先生的儿子在山东路小学上一年级,之前他都是

把孩子放在校外托管。在张先生看来,孩子对学校熟悉,比在外面肯定要安全。同学之间很熟,在一起也不孤单。

家长义工尚先生坦言,教孩子压力很大,并非简单地看孩子。这次来当义工,他和另一个家长专门提前商议课程内容,好让孩子们不觉得无聊。

校内托管,家长盼制度更健全

校内托管,最先由青岛市家校合作促进会发起。会长孙增信坦言,既然是试点,因此在实际操作过程中肯定会暴露一些问题。不过,家校合作促进会将会认真总结6家试点学校的经验和做法,将在全市学校中进行推广。

在校内托管上,多数家长说,他们最关心的并不是孩子

能学多少课本知识,能完成多少作业,而是是否让孩子开阔眼界,学到更多课外知识。

家长李女士说,以往儿子放学后都是由老人接送。回到家后,孩子几乎就是看动画片,老人忙着做饭,也没有时间陪孩子。“现在放到学校托管,有伙伴一起玩游戏,还能学特长,挺好。”李女士说。

另外,选择校内托管,最先关心安全及看管孩子的人是否有责任心。受访的家长多数都表示,校内托管要长期坚持下去,同时健全托管的相关制度,建立监督机制。

孙增信也表示,校内托管不能办成补习班,应该提供丰富的托管内容,成为学校教育和家庭教育的有益延伸。

操场开放学校“拒客”追踪>>>

泰安10所学校操场将最大化开放

既要保证学校安全,又要方便居民锻炼

本报泰安10月23日讯(记者 白雪) 22日上午9点,泰安市体育局召开关于“泰安市学校体育设施向社会开放工作”落实情况汇报调度会,首批开放的十所学校分管副校长都参加了会议,就本报报道的《五所操场开放学校四所“拒客”》问题展开讨论,提出将进一步完善开放制度。

肥城市龙山中学一直坚持

操场对外开放,为了解决安全问题,他们出钱为附近居民办理了门禁卡,每个来学校的居民何时进入何时离开都会有显示,能及时了解居民的出入情况。泰安市教育局工作人员说,学校都担心居民锻炼时出现安全问题,龙山中学在居民自愿的基础上,和他们签订了安全责任书,同时加强学校管理,一直没有出现任何问题。

“通过情况汇报,了解到有的是向单位或团体开放,有的是面向周边居民开放,有的是定向开放,但由于目前学校体育设施向社会开放这项工作还处在探索之中,也有的学校开放中存在一些问题。”泰安市体育局工作人员说,在会上大家都直说了自己的困惑和难题,一些学校还提出了一些建议。“七里学校的一位负责人说,由于居委会对社区

居民更为了解,可以召集社区喜欢锻炼的志愿者,协助学校管理,解决学校人员不足的问题。我们也会定期去学校暗访检查落实情况,把对外开放这事真正落实好。”

据了解,与会的10所学校都已表态会尽快完善制度,规范管理,最大化地利用好场地设施,尽最大努力开放好现有场地设施。

资讯

济宁威海试点 中医收费改革

本报济南10月23日讯(见习记者 徐瀚云) 日前,省物价局、省人力资源和社会保障厅和省卫生厅联合下发通知,山东省将进行中医优势项目收费方式改革,以减轻患者负担,济宁和威海将作为第一批试点城市。

记者23日了解到,此次的中医优势病种收费方式改革,是指医疗机构选择部分中医优势病种,在提供医疗服务过程中,以病种为计价单位向患者收取费用,首批试点的病种为七种骨折。

根据山东省各地中医药事业发展情况,确定济宁、威海两市为改革试点市,具体试点医院由两市自行确定。同时鼓励未列入试点的市结合各自实际,选择部分中医特色优势突出、试点病种中医治疗有一定基础的中医医疗机构开展试点工作。

东营 食药监局开展 过期药品回收

23日,记者从东营市食品药品监督管理局获悉,为在市民中普及安全用药知识,东营市食品药品监督管理局将于10月25日启动家庭过期药品回收大型社会公益活动。所回收的过期药品由食品药品监督管理局将统一组织集中销毁。

本报记者 段学虎

德州 全市集中治理 接送学生车辆

德州市公安局交警支队在全市开展集中治理校车、接送学生车辆以及集中接送农民车辆工作。全市中小学校、幼儿园坐落位置和上学放学时间以及学生乘坐车辆的基本情况将逐一建档。该工作将持续到12月底。

本报记者 董传同

威海 采集指纹信息 追回冒领养老金

记者从威海文登市相关部门获悉,今年3月以来,文登市全面启动新版指纹系统,对全市离退休人员指纹信息进行采集,已查出并追回多发放的养老金634744.40元,其中企业遗属171440.00元,企业职工退休金463304.40元。

本报记者 许君丽

青岛 技术交易市场 即将试运行

23日,记者了解到,青岛技术交易市场即将试运行,运行后将引进各类科技中介机构20家以上,引进培养技术经纪人200人以上,每年科技成果转化登记发布数量达到3000项。

本报记者 曹思扬